
TD � Electrocinétique : Régime continu
EXTD1.1 Modélisation de ThéveninDéterminer le générateur de Théveninéquivalent au réseau dipolaire entre lesbornes A et B ci-contre.Données : � = 1A, R = 6
 et E = 24V . E
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EXTD1.2 Circuit linéaireDans le circuit ci-contre :1) Calculer UEF ,2) Calculer l'intensité I0 circulant dansla branche principale;3) Calculer l'intensité I circulant dansla branche contenant le générateur E0(préciser son sens);4) Calculer les intensités i1, i2 et i3.Données : R = 1
, E = 5V et E0 = 3V .
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EXTD1.3 Calcul d'intensitéDans le circuit ci-contre, calculer l'intensité i du courant dans labranche AB :1) en utilisant le théorème de superposition;2) en utilisant la loi des n÷uds en termes de potentiels.3) Application numérique : I0 = 20 mA; E1 = 6 V ;R1 = R0 = R = 100 
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TD � Je15/11/07 PCSI, B. de BornEXTD1.1 Réponse : Req = R2 = 3 
 et ETh = 2R� + E4 = 18 VEXTD1.2 Circuit linéaireDans le circuit ci-contre :1) Calculer UEF ,2) Calculer l'intensité I0 circulant dansla branche principale;3) Calculer l'intensité I circulant dansla branche contenant le générateur E0(préciser son sens);4) Calculer les intensités i1, i2 et i3.Données : R = 1
, E = 5V et E0 = 3V .
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1) On reconnaît un montage �Diviseur de tension entre� D et F , donc :UEF = RR+ 2RE0 = 1 V2) � Il faut d'abord exprimer la résistance équivalente Req entre B et C.Req = (R==R)==2R = R2 ==2R = 25R� Du point de vue de la branche principale, la branche fD;2R;R;Fg est inutilepuisqu'une force éloctromotrice E0 en parallèle impose la tension à ses bornes.On peut donc l'enlever sur un schéma équivalent.Il apparaît deux forces électromotrices en série qui s'oppose : on peut donc lesremplacer par une seule et unique f.é.m. de valeur E0 = E �E0 = 2 V et demême sens que E.� Le circuit est maintenant équivalent à un circuit formé d'une seule mailleparcourue par I0, constitué d'une f.é.m. E0 de même sens que I0 et d'une résistanceéquivalente R0 = R+Req +R = 125 R .! la loi des mailles donne I0 = E0R0 = 512R (E �E0) = 56 A � 0;83 A3) � Pour connaître l'intensité I circulant dans la branche contenant E0 oncalcule d'abord l'intensité I 00 qui circule de D vers F dans la branche contenant lesrésistances 2R+R = 3R soumises à la tension E0.La loi d'Ohm donne, en convention récepteur : I 00 = E03R = 1 A� On en déduit donc, d'après la loi des n÷uds et en dé�nissant I 0 par rapportà E0 en convention générateur, que I 0 = I 00 � I0 = 16 A � 0;17 A (I 0 dirigée deF vers D).4) � Tout d'abord, les symétries imposent que i1 = i3 .On reconnaît ensuite entre B et C un diviseur de courant :� On a donc : i1 = G1Geq I0 = ReqR I0 =) i1 = i3 = 25I0 = 13 A � 0;33 A2 2007-2008



PCSI, B. de Born TD � Je15/11/07� De même : i2 = G2Geq I0 = Req2R I0 =) i1 = i3 = 15I0 = 16 A � 0;17 A� On véri�e bien entendu la loi des n÷uds en B : I0 = i1 + i2 + i3 .EXTD1.3 Calcul d'intensitéDans le circuit ci-contre, calculer l'intensité i du courant dans labranche AB :1) en utilisant le théorème de superposition;2) en utilisant la loi des n÷uds en termes de potentiels.3) Application numérique : I0 = 20 mA; E1 = 6 V ;R1 = R0 = R = 100 
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1) i = i1 + i2, avec :Æi1, l'intensité traversant R lorsque I0 est éteinte (branche ouverte);Æ i2, l'intensité tranversant R lorsque E1 est éteinte (court-circuit).::�)::::::::Calcul :::de::i1::: le circuit est composé d'une seule maille (BfE1;R1gAfRgB);on peut appliquer la loi de Pouillet :i1 = E1R+R1::�)::::::::Calcul :::de::i2::: i2 est l'intensité traversant R désormais en parallèle avec R1,ces deux résistances étant alimenté par le c.é.m. I0; on peut appliquer le diviseurde courant entre A et B : i2 = R1R+R1 I0::
)::::::::::::Expression:::de::i:: i = i1 + i2 = E1 +R1I0R+R12) En choisissant B comme masse relative du circuit (VB = 0), on peut appli-quer la loi des n÷uds en termes de potentiels au n÷ud A :VB � VAR + VB � VA +E1R1 + I0 = 0 ) VA = RR+R1 (E1 +R1I0)Or, i = UABR = VA � VBR , donc : i = i1 + i2 = E1 +R1I0R+R13) i = 40 mA .
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